
 1 

Ata de Instalação, Posse dos Membros e Eleição da Mesa 
Diretora do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Paraíba – 

CBH-PB 
 
 
Aos 18 dias do mês de junho do ano de dois mil e sete, às 09 horas e 10 minutos, no 
auditório do Hotel Village, Campina Grande - PB, deu-se início a sessão de 
capacitação, posse dos membros e eleição da mesa diretora do Comitê da Bacia 
Hidrográfica do Rio Paraíba – CBH-PB. A solenidade foi aberta pelo o Senhor 
Presidente da Diretoria Provisória do CBH-PB, Claudionor Vital, saudando e 
agradecendo a todos os participantes do evento. Em continuidade a Sra. Ana Emilia 
Duarte B. Paiva, Gerente de Cobrança da AESA e membro da Coordenação Geral do 
CBH-PB, informou aos presentes a pauta do dia. Dando início à Capacitação dos 
membros eleitos, a Sra. Myrla de Souza B. Vieira, técnica da AESA e membro da 
Coordenação Geral do CBH-PB, proferiu a palestra “Recursos Hídricos: Noções 
Básicas”. Em seguida a Sra. Ana Emilia Duarte apresentou a palestra “Noções sobre 
Gestão dos Recursos Hídricos”. Continuando, a Sra Maria do Socorro Mendes Rosa 
ministrou a palestra “Noções sobre Legislação dos Recursos Hídricos”. Às 12 horas e 
45 minutos, a solenidade entrou em recesso para almoço, retornando às 14 horas e 15 
minutos com a apresentação de um estudo de caso “Os Comitês do Estado de 
Pernambuco”, proferida pela Sra. Marisa Figueiroa, da Secretaria de Recursos 
Hídricos do Estado de Pernambuco. Depois foi aberto espaço para debate entre os 
participantes, onde foram discutidas e explanadas várias questões. Às 15 horas e 40 
minutos, o Sr. Claudionor Vital passou a presidir a solenidade, realizando a chamada 
de todos os membros, titulares e suplentes, declarando-os empossados como 
membros do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Paraíba, de acordo com a ordem e a 
relação descrita a seguir: Representantes do Poder Público: 1 Titular: AESA; 1 
Suplente: SECRETÁRIA DE EDUCAÇÃO; 2 Titular: SUDEMA; 2 Suplente: CDRM; 3 
Titular: SEDAP; 3 Suplente: EMEPA; 4 Titular: EMATER; 4 Suplente: INTERPA; 5 
Titular: DNOCS; 6 Titular: EMBRAPA; 7 Titular: PREFEITURA MUNICIPAL DE 
ITATUBA; 8 Titular: PREFEITURA MUNICIPAL DE CAMALAÚ; 9 Titular: 
PREFEITURA MUNICIPAL DE MONTEIRO; 10 Titular: PREFEITURA MUNICIPAL DE 
CABEDELO; 11 Titular: PREFEITURA MUNICIPAL DE PEDRAS DE FOGO; 12 
Titular: PREFEITURA MUNICIPAL DE LIVRAMENTO; 13 Titular: PREFEITURA 
MUNICIPAL DE ARAÇAGI; 14 Titular: PREFEITURA MUNICIPAL DE AMPARO; 15 
Titular: PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTA RITA; 16 Titular: PREFEITURA 
MUNICIPAL DE SANTO ANDRÉ. Representantes da Sociedade Civil: 1 Titular: 
ASSOCIAÇÃO DOS PEQUENOS AGRICULTORES E MICROINDUSTRIAS DE SÃO 
JOSÉ DA BATALHA; 1 Suplente: ASSOCIAÇÃO DOS PEQUENOS AGRICULTORES 
DE SERRARIA – APAS; 2 Titular: CENTRO DE ASSESSORIA A AGRICULTURA 
FAMILIAR – CAAF; 2 Suplente: ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA DO PANASCO DE 
CIMA E PANASCO DE BAIXO DE DESTERRO – ACPVB; 3 Titular: ASSOCIAÇÃO 
DOS MORADORES DAS COMUNIDADES: MINEIRO DA SERRA, LAGE VERMELHA, 
MUTAMBA, CABEÇA DE ONÇA, VÁRZEA DO MEIO E SERRA DOS MATEUS – 
MUNICÍPIO DE TAPEROÁ; 3 Suplente: ASSOCIAÇÃO DA COMUNIDADE DO OLHO 
D`ÁGUA; 4 Titular: NÚCLEO DE APOIO DE DESENVOLVIMENTO DA PRODUÇÃO 
AGROPECUÁRIO DE MALHADA DE AREIA; 4 Suplente: SINDICATO DOS 
TRABALHADORES RURAIS DE SOLEDADE; 5 Titular: IGREJA CATÓLICA DE SÃO 
JOÃO DO CARIRI; 5 Suplente: SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS DE 
JUAZEIRINHO; 6 Titular: PATAC; 6 Suplente: ASSOCIAÇÃO DOS MORADORES DA 
BEIRA DO RIO TAPEROÁ; 7 Titular: ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA DOS 
MORADORES RIACHO PEDRA COMPRIDA; 7 Suplente: ASSOCIAÇÃO DOS 
MORADORES DE CONCEIÇÃO, CACHOEIRINHA DE BAIXO E DE CIMA; 8 Titular: 
ASSOCIAÇÃO DOS CRIADORES DE CAPRINOS, OVINOS E IRRIGANTES DE 
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CAMALAÚ; 8 Suplente: ASSOCIAÇÃO DOS MORADORES DE SALÃO E 
ADJACÊNCIAS (AMSAD); 9 Titular: ASSOCIAÇÃO DOS USUÁRIOS DE ÁGUA DO 
AÇUDE CONGO; 9 Suplente: ASSOCIAÇÃO DOS MORADORES DA BACIA DO 
AÇUDE CORDEIRO – AMBAC; 10 Titular: ASSOCIAÇÃO DOS PESCADORES DE 
SERRA BRANCA; 10 Suplente: ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA DOS PEQUENOS 
PRODUTORES DE RAJADA E PEDRA BRANCA; 11 Titular: CEFET; 11 Suplente: 
IGREJA EVANGÉLICA CONGREGACIONAL DE SÃO JOÃO DO CARIRI; 12 Titular: 
INSTITUTO HISTÓRICO E GEOGRÁFICO DO CARIRI; 12 Suplente: SINDICATO 
DOS TRABALHADORES RURAIS DE SÃO JOÃO DO CARIRI; 13 Titular: 
ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA SANTA MARINA; 13 Suplente: ASSOCIAÇÃO 
MUNICIPAL DOS ARTESÕES DE GADO BRAVO (AMAGAB); 14 Titular: 
ASSOCIAÇÃO DOS PESCADORES E MARISQUEIRAS "RENASCER III - 
CABEDELO"; 14 Suplente: ASSOCIAÇÃO CENTRO RURAL DE FORMAÇÃO; 15 
Titular: E. E. F. M. PROF. ANTÔNIO OLIVEIRA; 16 Titular: ASSOCIAÇÃO 
COMUNITÁRIA DOS PESCADORES E AQÜICULTORES ATINGIDOS PELA 
BARRAGEM DE ACAUÃ; 17 Titular: UFCG;18 Titular: CENTRO DE AÇÃO 
CULTURAL – CENTRAC. Representantes do Setor Usuário: 1 Titular: AGRÍCOLA 
VALE DO MANGEREBA – LTDA; 2 Titular: COLÔNIA DE PESCADORES Z-22 
MANOEL MIGUEL DOS ANJOS; 3 Titular: JAPUNGÚ AGROINDUSTRIAL S/A;4 
Titular: PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO MIGUEL DE TAIPÚ; 5 Titular: 
REFRESCOS GUARARAPES LTDA; 6 Titular: CAGEPA; 7 Titular: OSMAR DE LIRA 
CARNEIRO; 8 Titular: COLÔNIA DE PESCADORES E AQUICULTORES Z – 32; 9 
Titular: COMPANHIA USINA SÃO JOÃO; 10 Titular: AGROINDÚSTRIA VALE DO 
PARAÍBA LTDA. – AGROVAL; 11 Titular: BEIRA RIO AGRICOLA E COMERCIAL 
LTDA.; 12 Titular: DESTILARIA MIRIRI; 13 Titular: UNIÃO AGRÍCOLA LTDA.; 14 
Titular: ÁGUA PURIFICADORA ADI; 15 Titular: PURÍSSIMA INDÚSTRIA E 
COMÉRCIO DE ÁGUA DESSALINIZADA; 16 Titular: JOSE LOURINALDO MARTINS 
DE OLIVEIRA; 17 Titular: MARIA FRANCISCA DE BRITO ARAÚJO; 18 Titular: JOSÉ 
DA PENHA MENEZES MELO; 19 Titular: VITORINO CAVALCANTE MACIEL; 20 
Titular: JORNAL CORREIO DA PARAÍBA; 21 Titular: IPELSA - INDÚSTRIA DE 
CELULOSE E PAPEL DA PARAÍBA S/A; 22 Titular: COLÔNIA DE PESCADORES Z-
26 - ANTÔNIO JOSÉ DA SILVA. Em seguida foi aberta primeira reunião ordinária do 
Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Paraíba – CBH-PB, pelo Sr. Claudionor Vital, que 
concedeu o tempo de 20 minutos para os eleitos se articularem para eleger, entre si, a 
diretoria do CBH-PB. Ao final deste tempo, o Sr. Claudionor Vital convidou o Sr. José 
Marinho de Lima, membro da diretoria provisória, para informar o nome do 
representante do segmento poder público escolhido, que foi a Prefeitura Municipal de 
Monteiro, na pessoa do Sr. Cícero Roberto M. de Souza, para ocupar o cargo de 
Secretário Geral do CBH-PB. Depois, o Sr. Claudionor Vital convidou o Sr. Omar 
Barbosa da Silva Júnior, membro da diretoria provisória, para informar o nome do 
representante do segmento usuário escolhido, que foi a Agroindústria do Vale do 
Paraíba Ltda. - AGROVAL, na pessoa do Sr. Ulysmar Curvelo Cavalcanti, para ocupar 
o cargo de Vice-Presidente do CBH-PB. Continuando, o Sr. Claudionor Vital convidou 
a Sra. Márcia Maria Rios Ribeiro, membro da diretoria provisória, para informar o 
nome do representante do segmento sociedade civil escolhido, que foi o Instituto 
Histórico e Geográfico do Cariri, na pessoa do Sr. Daniel Duarte Pereira, para ocupar 
o cargo de Presidente do CBH-PB. Todos os membros da Diretoria foram eleitos por 
unanimidade. Em seguida, a diretoria eleita fez o uso da palavra, agradecendo pela 
escolha e confiança que os demais membros depositam nela. Encerrada a primeira 
reunião ordinária do CBH-PB pelo Sr. Daniel Duarte, a Sra. Ana Emilia Duarte Paiva 
agradeceu, em nome da AESA, a participação de todos e deu por encerrado o evento, 
convidando a todos para um momento de confraternização. Eu, Myrla de Souza 
Batista Vieira, secretária auxiliar desta plenária, lavrei a presente ata, que vai por mim 
e pelos demais presentes, assinada. 
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